

我市已有22条公交线路更换新车

本报讯(记者一丁)市民每天都能看到新的公交车奔跑在大街小巷。继12月12日我市上线首批纯电动公交车后,随着其他新车陆续办理完成相关手续,截至12月24日,我市已有286台纯电动公交车陆续投运到市区20条公交线路上。这是记者从西宁公交集团有限公司获悉的。

城市公交作为服务百姓出行的民生工程,涉及千家万户,关乎国计民生。近年来,市委市政府高度重视城市公交优先发展,持续加大对城市公交车辆更新换代的支持力度,先后于2016年、2017年、2018年、2019年、2023年、2024年更新西宁市的公交车辆。今年,在市委市政府的大力支持下,西宁公交集团又购置了450台纯电动公交车,从12月12日起,首批52台新车投运到8路、23路、28路、37路、39路、80路等6条线路上运营。新车均为车身长8.5米、颜色通体绿色且有雪豹元素的车型。随后,第二批、第三批、第四批新车也陆续投运。截至12月23日,258台新车上线运营,它们被分别投运到13路、14路、17路、24路、29路、35路、40路、43路、66路、72路、83路、84路、106路、9001路等线路,加上之前首批投运的6条线路,我市共有20条公交线路换新车,全面提升了乘车舒适度,满足了市民更高的出行需求。

12月24日,一款新的颜色、新的款式的纯电动公交车又上线了。据了解,它属于本年度新购置3种车型中的一种,车身长度11米,颜色为西宁市民熟悉的丁香花紫色,全车是首批无站立区的公交车,当日投运到K1路、K2路两条线路上运营。车辆配备5G智能驾驶舱AEB自动紧急制动系统,可有效提升行车安全与效率。驾驶员座椅具备自动记忆功能,能智能识别驾驶习惯,缓解长时间作业疲劳。新车采用全座位设计,共设47个座椅,均配有安全带,符合高速公路行驶标准。相比原车型,座位数增加15个左右,将显著提高线路运载能力。

“目前我们还在加紧为新车办理相关手续,保证办理完一批就上线一批,到月底450台纯电动公交车将全部上线投运,持续充实全市公交运力,带给西宁乘客更高品质的乘车体验。”西宁公交集团客运服务部工作人员告诉记者。

市第一人民医院 互联网医院正式上线

本报讯(记者悠然)“数据多跑路,患者少跑腿”。为积极响应“互联网+医疗健康”战略部署,进一步优化医疗服务、提升群众就医获得感,经过前期充分测试,日前,西宁市第一人民医院互联网医院正式上线运行。这一创新医疗服务模式的落地,标志着医院在推进线上线下一体化医疗服务模式上迈出关键步伐,将为西宁及周边地区群众带来更便捷、高效、安全的医疗健康新体验。

据了解,作为依托实体医疗机构打造的互联网医疗服务平台,西宁市第一人民医院互联网医院深度融合互联网技术与医疗服务核心需求,打破传统诊疗的时空限制,将“面对面”就诊升级为“屏对屏”服务。该平台目前已开放健康咨询和在线复诊两大核心功能,为首诊及复诊患者提供全流程线上就诊服务,首批上线科室涵盖皮肤科、全科医学科、呼吸与危重症医学科及鼾症门诊,后续将逐步拓展至全院所有科室,实现优质医疗资源全覆盖。在医疗需求日益多元化的当下,传统就医模式中“挂号排队久、取药排队久、缴费排队久,看病时间短”的“三长一短”问题,成为影响患者就医体验的突出痛点。西宁市第一人民医院互联网医院的上线,正是瞄准这一民生关切,通过流程再造实现服务升级——患者无需往返医院,只需轻点手机即可完成挂号、咨询、缴费、查看报告等全环节操作,用“触屏几分钟”替代“排队数小时”,让就医流程更简洁、更高效。

互联网医院的上线将极大地优化就医体验,减少患者跑腿次数与等待时间,让群众就医更省心、更舒心。同时,为慢性病患者带来福音,今后无需频繁奔波即可完成定期复诊、处方开具,医生还能通过平台开展线上随访、用药提醒和生活方式指导,助力提升慢性病管理的连续性与治疗依从性。在传染病高发期,线上问诊模式还可有效减少人员聚集,降低交叉感染风险,为公共卫生安全筑牢防线。

我市首条对角过街斑马线亮相

本报讯(记者措毛)12月24日,记者从西宁市公安局交通管理局获悉,城西区五四大街与交通巷十字路口完成行人过街斑马线创新调整,全市首条行人对角过街斑马线正式投入使用,为市民出行带来全新体验。

据了解,五四大街与交通巷路口是西宁城区兼具商业与旅游属性的核心路口,周边不仅坐落着五四百货、力盟商业步行街等大型商业区,还毗邻新宁广场、青海省博物馆等热门旅游景点,日常人流车流高度密集。该路口配置的行人过街专用相位,在行人过街时段,四个方向的机动车车行灯均为红灯,需停车等候。但受传统直角斑马线的布局限制,过街需求量大的市

民往往需要分两次过街,不仅增加了行人的过街频次与等待时长,也让机动车因连续礼让行人多次停滞,整体通行效率受到影响。

为破解这一难题,西宁交管部门在不改变原有信号配时的基础上,对该路口斑马线进行优化升级,增设对角过街斑马线。这一调整实现了行人过街路径的“直线通达”,以往市民从路口东北角前往西南角,需要先走到西北角等候下一轮信号灯,再二次过街才能抵达目的地;如今通过对角斑马线,就能一步直达,大幅节省了过街时间。与此同时,机动车无需再因行人二次过街反复停车礼让,通行效率也得到有效提升。

作为西宁交管提升道路交通精细化管理水平的重要举措,这条对角过街斑马线的亮相,为城市路口交通组织优化提供了新范本。西宁交管部门表示,后续将密切关注该路口对角斑马线的使用情况,根据实际通行数据及时调整优化,确保路口交通秩序平稳有序。同时,交管部门将总结提炼该路口的成功经验,在全市范围内具备条件的路口逐步推广应用,以精细化管理赋能城市交通提质增效,为西宁高质量发展贡献交通力量。

平安建设 在身边

信托产品风险高 投资理财须谨慎



李娟 西宁市中级人民法院
审判监督庭三级高级法官

本期法官

划说明书》《信托合同》等书面文件,该合同特别提示:投资有风险,不保证委托人信托资金不受损失,也不保证受益人未来的实际信托收益与按照业绩比较基准计算的信托收益完全一致,在极端情况下,投资者可能会损失投资产品的全部本金,委托人应充分认识投资风险,谨慎投资等内容。王某先后向某信托公司认购信托产品2000000元。2023年12月13日,王某收到某信托公司支付的信托本金1430626.23元。遂向法院起诉请求信托公司赔偿信托产品本金损失569373.77元及其资金占用利息。

裁判结果:

一审法院认为,由于信托文件中已对投资风险作了充分揭示,该损失本应由投资者自行承担。但也应审查某信托公司是否尽到了适当性义务,是否对王某此次投资行为导致的损失存在过错。因某信托公司员工在王某购买理财产品时对于案涉产品胜率百分百的表述,不够严谨,未能全面履行适当性义务,酌定某信托公司对王某信托本金损失承担30%的赔偿责任。某信托公司上诉后,二审法院认为,某信托公司员工在得知王某不能提供符合要求的收入证明后,明知王某所购买的信托产品与其风险承担能力不相适应,以虚构资信证明的方式帮助其通过认证,且对于案涉产品作出胜率百分百的表述,未能充分提示产品风险、全面客观地介绍案涉信托产品,存在误导投资者购买与其风险承受能力不匹配的资产管理产品等不当销售行为,未能全面履行适当性义务,在向王某销售信托产品时存在过错。一审法院酌定某信托公司承担王某30%的信托本金损失,并无明显不当,遂判决:驳回上诉,维持原判。

法官说法:

金融机构发行和销售资产管理产品,

应当坚持“了解产品”和“了解客户”的经营理念,加强投资者适当性管理,向投资者销售与其风险识别能力和风险承担能力相适应的资产管理产品。禁止欺诈或者误导投资者购买与其风险承担能力不匹配的资产管理产品。卖方机构承担适当性义务的目的是确保金融消费者能够在充分了解相关金融产品、投资活动的性质及风险的基础上作出自主决定,并承受由此产生的收益和风险。在推介、销售高风险等级金融产品和提供高风险等级金融服务领域,适当性义务的履行是“卖者尽责”的主要内容,也是“买者自负”的前提和基础。

信托产品主要有以下特点:1.门槛较高,起投资额通常在100万元以上;2.期限固定,一般在1至2年以上;3.收益相对较高,但风险等级也高;4.流动性较差,大多不能提前赎回。

建议大家投资信托产品要注意以下几点:1.投资门槛高,别被“高收益”冲昏头脑;2.对投资风险要有清醒的认识;3.资金来源为闲置资金,不要借钱投资;4.投资有风险,选择需谨慎,任何承诺固定高收益的产品都要打个问号,正规信托产品都会强调“预期收益”而非“保证收益”。信托理财产品并非完全不可投资,但投资者必须进行充分的了解和谨慎选择。

(文字整理 记者顺凯)



本栏目由西宁市中级人民法院、西宁晚报合办

以赛传情 辽青足球交流赛燃爆西宁赛场

本报讯(记者措毛)千里赴约、以赛传情!12月24日下午,西宁市体育场内呐喊如潮,2025年辽宁城超·青海青超足球交流赛在此激情开赛。主场作战的西宁雪豹队与远道而来的辽宁抚顺队展开巅峰对决,近3000名球迷齐聚赛场,用欢呼声与掌声为这场跨越千里的足球之约注入满满活力。

作为西宁城市足球名片,西宁雪豹队甫一登场便展现出高原球队的强悍韧性。开场后球队攻势迅猛,凭借默契配合与迅猛攻击力接连破门,仅25分钟就以3比0抢占先机。客场作战的辽宁抚顺队虽陷入被动,却凭借顽强斗志发起猛烈反扑,连追3球扳平比分,将赛场气氛推向顶点。整场比赛中,两队球员精神抖擞、

攻防有序,精准传球、迅猛抢断、精彩射门等瞬间接连上演,两种不同足球风格的激烈碰撞,赢得现场观众阵阵掌声。最终,西宁雪豹队以5比3的比分赢得胜利,双方在绿茵场上用拼搏诠释了足球运动的竞技魅力与体育精神。

值得一提的是,本次交流赛的辽宁抚顺队,以第二届“辽超”参赛队伍为班底组建,共派出教练和队员22人。为奔赴这场高原足球之约,队伍早在12月22日便集结出发、飞赴青海。作为承载着“辽超”精神风貌的代表队伍,辽宁抚顺队借此次西行之旅,将辽宁足球人的拼搏姿态与体育风采,生动传递到了青海的绿茵赛场之上。

赛场之外,文旅融合的精彩同样引人

入胜。体育场周边的特色展台前人头攒动,非遗银铜器制作及鎏金工艺、剪纸、刺绣等传统技艺集中亮相,让观众近距离感受西宁民俗文化的深厚底蕴。更令人暖心的是特色美食区,烤羊肉串、扁担酿皮、土豆丝饼等青海风味小吃香气四溢,摊位上“辽宁的客人免费吃”的展板格外醒目。摊主告诉记者:“辽宁球队远道而来,我们想让他们尝尝青海的味道,感受青海的真诚。”

此次活动是青海“体育+文旅”融合发展的生动实践,延续了“大美青海高原足球”超级联赛的办赛理念。通过足球赛事引流,让更多人了解青海的旅游资源,既丰富了群众文体生活,更推动了区域间资源共享与合作共赢。